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Více než tři stovky návštěvníků se 18. října vydaly na cestu do minulosti v rámci
Mezinárodního dne archeologie 2025. Fakulta filozofická ZČU a Západočeské muzeum v
Plzni společně nabídly program plný objevů, chutí a moderních technologií, který přiblížil
archeologii všemi smysly.

Milovníci historie měli možnost v sobotu 18. října nahlédnout do práce archeologů a antropologů,
ochutnat starodávné pokrmy a zapojit se do soutěžní hry o ceny. Mohli si také vyzkoušet mletí obilí
na kamenných mlýnech a seznámit se s moderními technologiemi, které dnes archeologové využívají
k rekonstrukci dávno minulého. Konal se Mezinárodní den archeologie 2025.

Celorepubliková akce se v rámci Plzně odehrávala na třech stanovištích – v budově Západočeského
muzea, v budově Národopisného muzea a v prostorách Fakulty filozofické Západočeské univerzity v
Plzni (FF ZČU). Právě tady se zájemci doslova dotkli historie. Mohli si vyzkoušet práci archeologů a
antropologů, poslechnout si zvuky minulosti nebo se seznámit s tím, jak moderní technologie
pomáhají rekonstruovat život dávných populací. „Lidé byli překvapeni, jak přesně dokážeme z
kosterních pozůstatků zjistit informace o zdraví, životním stylu a dokonce každodenních návycích
pravěkých komunit,“ řekla Anna Pankowská z katedry antropologie FF ZČU.

„Cílem bylo přiblížit archeologii široké veřejnosti zábavnou formou, umožnit lidem nahlédnout do
našich laboratoří a ukázat, že archeologie je dnes multidisciplinární vědou využívající moderní
technologie,“ doplnil Atilla Vatansever z katedry archeologie FF ZČU, hlavní koordinátor akce.
Součástí programu byla také soutěžní hra pro návštěvníky všech tří stanovišť. „Zájem byl obrovský.
Mnoho rodin s dětmi prošlo všechna stanoviště, sbíraly razítka a odevzdávaly soutěžní brožury. Pro
nás je to potvrzení, že podobné akce mají smysl,“ dodal Vatansever.

Atrium Národopisného muzea Plzeňska, které spadá pod Západočeské muzeum v Plzni, provoněla
renesanční a barokní kuchyně v podání spolku Renegáti, který připravil pokrmy podle historických
receptů. Návštěvníci tak mohli ochutnat pšeničné placky, domácí sýr nebo rozvary z ovoce a zeleniny
s vínem. „Je skvělé, že se daří propojovat akademické a muzejní prostředí. Každá instituce přináší
vlastní zkušenosti a přístup k prezentaci minulosti – dohromady tak vytváříme prostor, kde se
vzdělávání, věda i zážitek potkávají v jednom,“ uzavřela Markéta Sochorová ze Západočeského
muzea v Plzni, v jehož hlavní budově zase návštěvníci viděli jak repliky artefaktů, tak autentické
nálezy.
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